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 Výročná správa za rok 2018 
 

 
 
1. Úvod 
1.1. Opis organizácie  
 

Archa, n. o., ako organizácia poskytujúca všeobecne prospešné služby vznikla dňa 26. 09. 2003               
na základe právoplatného Rozhodnutia o registrácii neziskových organizácií, ktoré vydal v zmysle zákona číslo 
213/1997 Z. z. o neziskových organizáciách poskytujúcich všeobecne prospešné služby v znení neskorších 
predpisov (ďalej len „zákon“) Krajský úrad v Trenčíne pod registračným číslom: OVVS/NO-14/2003.  

      
Nezisková organizácia Archa začala od 01. 03. 2004 prevádzkovať Domov sociálnych služieb – Archa. 

Ide o zariadenie, ktoré ako jediné svojho druhu v okrese poskytuje sociálne služby zdravotne a sociálne 
znevýhodneným deťom a mladým ľuďom v meste Bánovce nad Bebravou a v jeho okolí. Sociálne služby sú 
v zariadení poskytované ambulantnou formou v pracovných dňoch počas celého roka. 

 
Archa, n. o., sídli na Ul. 5. apríla 792/14, 957 01 Bánovce nad Bebravou v prenajatých priestoroch         

patriacich mestu Bánovce nad Bebravou. Kapacita Domova sociálnych služieb – Archa, ktorý nezisková 
organizácia prevádzkuje je v ambulantnej forme 14 klientov na 8 hodín pobytu alebo 28 klientov na 4 hodiny 
pobytu počas dňa a v týždennej pobytovej forme 20 klientov. 

 
Nezisková organizácia Archa svoju činnosť vykonáva už 15. rok. Ako prevádzkovateľ Domova 

sociálnych služieb – Archa sa snaží pre klientov navštevujúcich toto zariadenie po celý rok neustále rozširovať 
a skvalitňovať poskytovanú sociálnu službu. 01.04. 2016 bola spustená týždenná pobytová forma, ktorú 
k 31.12.2018 navštevovalo 11 klientov. Ambulantnú formu k 31.12.2018 navštevovalo 24 klientov, ktorým bola 
poskytovaná väčšinou 4 - hodinová sociálna služba. 

 
Nezisková organizácia Archa poskytujúca všeobecne prospešné služby má od svojho vzniku tieto 

orgány:  
➢ správnu radu – najvyšší orgán neziskovej organizácie, 
➢ riaditeľa – štatutárny orgán, ktorý riadi činnosť neziskovej organizácie a koná v jej mene, 
➢ dozornú radu (revízora) – kontrolný orgán neziskovej organizácie, ktorý  dohliada na jej činnosť. 

 
1.2. Strategický zámer organizácie 

- Poskytovať sociálne služby podľa zákona č.448/2008 Z. z. o sociálnych službách. 
   
1.3. Náš zámer na rok 2019 
 Koncepcia a štruktúra terapií, aktivít a činností sú v súčasnosti orientované na uspokojovanie 
sociálnych a psychických potrieb klientov a na emocionálnu oblasť. 
 
 
 
 
2. Štruktúra organizácie 
2.1. Správna rada  

Zloženie správnej a dozornej rady neziskovej organizácie je trojčlenné. Členovia oboch týchto orgánov 
neziskovej organizácie sú volení raz za dva roky, v septembri spomedzi rodičov a zákonných zástupcov 
zdravotne znevýhodnených občanov, ktorí navštevujú DSS – Archa.  
 
2.2. Štatutárny orgán 

Riaditeľa, ktorý je štatutárnym orgánom neziskovej organizácie volí a odvoláva správna rada neziskovej 
organizácie v zmysle zákona. Jeho funkčné obdobie je päťročné. Štatutárnou zástupkyňou neziskovej 
organizácie Archa je Mgr. Renáta Streicher. 
 
2.3. Zamestnanci 

V priebehu roka nezisková organizácia Archa zamestnávala zamestnancov na rôzne pracovné pomery. 
Zamestnanci neziskovej organizácie Archa sa v Domove sociálnych služieb – Archa počas celého roka venovali 
klientom po stránke výchovno-vzdelávacej, kultúrnej, záujmovej  a športovej.  
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2.4. Spolupráca s UPSVaR 
S Úradom práce, sociálnych vecí a rodiny Partizánske - Bánovce nad Bebravou sme uzatvorili dohody: 
 

❖ o vytvorení pracovného miesta pre znevýhodnených UoZ vo veku 50 rokov a viac. Pre túto pracovnú 
činnosť sme uzatvorili 1 pracovnú zmluvu.  

❖ o vytvorení pracovného miesta pre znevýhodnených UoZ u verejných zamestnávateľov pod názvom 
„Šanca na zamestnanie“. Pre túto pracovnú činnosť sme uzatvorili 1 pracovnú zmluvu.  

❖ o zabezpečení vykonávania aktivačnej činnosti formou dobrovoľníckej služby pre ktorú sme postupne 
získali 1 uchádzačku o zamestnanie. 

 
2.5. Študentská prax v rámci škôl a kurzov 

V spolupráci so školami a vzdelávacími inštitúciami sa v priebehu roka 2018 podarilo v našej 
organizácii vytvoriť podmienky na účely vykonávania  študentskej praxe – študenti vysokých škôl z Trnavy, Nitry 
a Partizánskeho – prax; študenti stredných škôl z Topoľčian – prax; absolventi opatrovateľských kurzov z Trenčína – 

prax; študenti stredných škôl z Bánoviec nad Bebravou, Topoľčian, Partizánskeho - dobrovoľníci 
 
 
2.6. Dobrovoľníctvo 

V roku 2018 pre Archa, n. o., pracovali dobrovoľníci, za pomoci ktorých sme pre klientov v našom 
zariadení zabezpečili rôzne druhy terapií a akcií. Dobrovoľníci nám počas roka 2018 pomáhali aj pri iných 
činnostiach, ktoré súviseli s chodom organizácie. 

 
 
3. Činnosti organizácie 
3.1. Sociálne služby 

Sociálne služby poskytované zdravotne a sociálne znevýhodneným deťom a mladým ľuďom  
v priestoroch DSS – Archa boli zamerané predovšetkým na rozvoj a upevňovanie sebaobslužných, 
hygienických, stravovacích a stolovacích návykov ako aj na poskytovanie pomoci pri zabezpečení 
nevyhnutných životných úkonov pri nepriaznivom zdravotnom stave klienta. Pozornosť počas roka bola 
venovaná aj záujmovej a výchovno-vzdelávacej činnosti, taktiež kultúrnej činnosti, voľno-časovým aktivitám a to 
všetko v rámci miery adaptability klienta nielen v zariadení, ale aj mimo neho.  
 

Počas roka bola klientom v DSS Archa v rámci ambulantnej a týždennej pobytovej formy poskytovaná 
sociálna služba v tomto rozsahu:  
 

❖ stravovanie (rozvoj a upevňovanie sebaobslužných, stolovacích a hygienických návykov u klientov), 
 

❖ zaopatrovanie (poskytovanie pomoci klientom pri zabezpečení ich nevyhnutných životných úkonov,    
ak to vyžaduje nepriaznivý zdravotný stav klienta), 

 
❖ záujmové a terapeutické činnosti 

 
3.2. Sociálna integrácia 

Zahŕňa uspokojovanie sociálnych a psychických potrieb klientov. Spolupracujeme s verejnosťou 
inštitúciami, rodinnými príslušníkmi, obyvateľmi mesta, obcí a pod. Pôsobíme ako výukové stredisko pre 
stredné školy, vysoké školy, opatrovateľské kurzy. Pravidelne k nám prichádzajú absolventi na praktické 
vyučovanie.  
 
Cieľom  integrácie v našom zariadení  bolo : 

❖ uspokojovanie sekundárnych potrieb klientov 
❖ zmena pasívneho bytia na aktívne 
❖ participácia klienta na aktívnom bytí 
❖ akceptácia mentálne postihnutých majoritnou spoločnosťou 
❖ pozitívne ovplyvňovanie socializácie klientov okolím 
❖ skvalitniť život našim klientom 

 
V našom zariadení sa práca s dospelými mentálne a fyzicky postihnutými ľuďmi zakladá na dvoch nerozlučných 
princípoch : 

❖ Princíp normalizácie – ide o pokračovanie pri realizovaní myšlienky vytvárania obvyklých domácich 
podmienok pre klientov s postihnutím, o snahu normalizovať ich životné podmienky v zariadení. 

❖ Princíp integrácie – nadväzuje na princíp normalizácie. Cieľom je, aby osoby s postihnutím nežili 
segregovane, aby mali denné činnosti, spôsoby a návyky čo najpodobnejšie zdravým ľuďom. 

 
V zmysle zákona č. 448/2008 Z.z.o sociálnych službách medzi základné okruhy činností patria terapie 
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❖ Terapie - sú činnosti, ktoré umožňujú klientom realizovať ich individuálne záujmy, kultúrne aktivity, 
všetko s prihliadnutím na stav a možnosti klientov a s cieľom umožniť čo najlepší kontakt s okolím 
a napĺňať ich integračné snahy (kultúrne, spoločenské, športové s rekreačné činnosti). 

❖ Iné terapie:  v DSS Archa okrem činností zakotvených pre poskytovanie sociálnej služby v DSS, 
poskytujeme aj činnosti, ktoré nie sú pre DSS explicitne určené, čím sa umožňuje poskytovanie 
sociálnych služieb nielen podľa individuálnych potrieb, ale aj želaní klientov.  
 

Dôraz je pritom kladený najmä na nácvik a podporu samostatnosti, aktivizáciu schopností a sociálnu 
komunikáciu.  Počas sociálnej rehabilitácie organizujeme rôzne besedy, tanečné zábavy, súťaže 
v spoločenských a športových hrách atď. Hlavným cieľom je zlepšiť kvalitu života našich klientov. 

 
3.2.1. Dramatoterapia 

Formou dramatoterapie sa snažíme prelomiť emocionálnu bariéru, ukazujeme klientom, ako sa dá tešiť 
zo života, ako prežívať pocit šťastia, slúži k osobnému rastu, ku korekcii nežiaducich postojov 
a správania sa. V rámci dramatoterapie, klienti počas roka nacvičili niekoľko kultúrnych pásiem pri 
príležitosti významných sviatkov, ako boli napríklad: 
 

❖ Program k MDŽ  
❖ Deň matiek  
❖ Mesiac úcty k starším  
❖ Vianočné pásmo 

 

3.2.2. Arteterapia 
 Na hodinách arteterapie sme sa počas roka venovali výtvarnému spracovaniu rôznych tém, zážitkov či 
situácií, ktoré sme počas roka prežili nielen v DSS Archa ale aj mimo zariadenia. Inšpiráciu z oblasti výtvarného 
umenia hľadáme aj na výtvarných výstavách, ktoré sa počas roka pravidelne konajú v Mestskom kultúrnom 
stredisku a v Mestskej knižnici Ľudovíta Štúra v Bánovciach nad Bebravou. Diela, ktoré pri nej vznikajú sú 
originálne, autentické a u klientov tak vzniká sila prežitku 
 Naše výtvarné práce sme viackrát počas roka prezentovali i na verejnosti prostredníctvom výtvarných 
výstavách v meste i mimo mesta. Cieľom tohto projektu je oboznámiť širokú verejnosť s výtvarným nadaním 
ľudí s mentálnym postihnutím, ktorí majstrovsky pracujú s farbami, hlinou, textilom, počítačom či drevom. 
Ľuďom s mentálnym a telesným postihnutím sa prostredníctvom tohto projektu umožňuje sebarealizácia 
a prezentovanie výsledkov ich tvorivej aktivity na verejnosti. Poukazuje sa tak na talent a nadanie, ktoré sa 
v týchto ľuďoch neraz ukrýva. 

 
3.2.3. Muzikoterapia 

Tento druh terapie klientov obveseľuje, pomáha im pozitívne myslieť a tak sa zdokonaľovať a cibriť si 
pamäť pri učení textov a nácviku melódií piesní, ktoré sú využívané hlavne pri tvorbe a nácvikoch kultúrnych 
programov počas celého roka. Taktiež pomáha uvoľniť sa, saturovať klientove emocionálne pocity a nájsť cestu 
k iným cez spoločné zážitky. 
 
3.2.4. Ergoterapia t. j. liečba prácou 

Je odborná činnosť na osvojenie si pracovných návykov a zručností klientov pri vykonávaní pracovných 
aktivít pod odborným vedením za účelom obnovy, udržania alebo rozvoja ich fyzických, mentálnych 
a pracovných schopností, a ich začlenenia do spoločnosti. Slúži ako súbor opatrení, ktoré majú za cieľ vyplniť 
voľný čas klientov a odstrániť nudu, pocit menejcennosti a neužitočnosti, má zvýšiť dôveru, udržať alebo 
prípadne zvýšiť kondíciu, rozvíjať jemnú motoriku. V rámci pracovnej terapie klienti okrem iného denne 
pomáhali aj pri upratovaní, udržiavaní čistoty a poriadku nielen v zariadení, ale aj v jeho blízkom okolí.  
 
3.2.5. Fyzioterapia, masáže, rehabilitačné a relaxačné cvičenia  

sa zaoberá liečbou smerujúcou k udržaniu, podpore, obnove maximálnej funkčnej zdatnosti alebo 
spomaleniu progresie u osoby s vrodenou chybou, chorobou alebo úrazom s cieľom prinavrátiť stratené 
schopnosti alebo funkcie ľudského organizmu ako celku. Kondičné, rekondičné a relaxačné cvičenia prebiehajú 
za pomoci fyzioterapeutky  ktorá s klientmi denne cvičí v priestoroch cvičebne na rôznych strojoch, prístrojoch a 
zariadeniach. Rehabilitácia bola obohatená aj o rôzne relaxačné, reflexné a klasické masáže. Cvičenia sú 
neoddeliteľnou súčasťou denných aktivít v našom zariadení, nakoľko sú pre klientov veľmi dôležité a potrebné, 
pretože aj táto forma zdravotnej rehabilitácie prispieva k zlepšeniu ich zdravotného stavu a to nielen po 
somatickej ale i psychickej stránke.  
 
3.2.6. Biblioterapia 

v našom zariadení prebieha individuálnou a skupinovou formou terapie. Čítanie samo o sebe je 
úžasným aktom, ktoré klientom ponúka iný svet. Plný rozmanitých vôní, chutí a zážitkov. Zariadenie už niekoľko 
rokov úzko spolupracuje s Mestskou knižnicou Ľ. Štúra v Bánovciach nad Bebravou. 
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3.2.7. Duchovná terapia 

duchovné vedenie sa v našom DSS osvedčilo ako účinný nástroj pozitívnych zmien v osobnom živote, 
v záujmoch, postojoch k sebe a iným i v hodnotovom systéme. Okrem iného sa klienti učia ctiť si nielen jeden 
druhého, ale aj ostatných ľudí vo svojom okolí. Klienti si v rámci duchovnej terapie osvojujú pravidlá slušného 
vystupovania, správania sa a učia sa aj to, čo si vyžaduje verbálna a neverbálna komunikácia. 

 
3.2.8. Fytoterapia a gardenterapia 

našim klientom veľmi dobre padne posedieť si v príjemnom prostredí, pri relaxačnej hudbe a popíjaní 
rôznych bylinkových čajov, rozprávaní sa o liečivých účinkoch rastlín a byliniek. 

 
3.2.9. Kulinoterapia, resp. gastroterpia 

keď varenie a pečenie liečia. Klient je zapojený do tvorivých činností, ktoré rozvíjajú jeho motorické, 
komunikačné, sociálne schopnosti, zručnosti a jeho osobnosť. Táto terapia, je obzvlášť obľúbená a špeciálne 
nazvaná „Šikovné varešky“. 
 
3.2.10.  Psychomotorická terapia 

pohybom sa dorozumievame so svojím okolím. Je to spôsob chôdze, držanie tela, mimika, stav hrubej 
a jemnej motoriky. Pri cvičeniach ide o stimuláciu neuromotoriky, zlepšenie spolupráce jednotlivých častí tela, 
cvičenie sebauvedomovania pri rôznych polohách tela a pohyboch, prežívania radosti z dotykov a pohybové 
hry.  Používa sa predovšetkým pantomíma, pohybové hry, jóga, pohybová dramatizácia a relaxačné techniky 

 
3.2.11. Reminiscenčná terapia t. j. terapia spomienkami 

počas fytoterapie sa využíva aj tzv. terapia spomienkami, klienti si prostredníctvom nej uvedomujú 
vlastnú identitu, pričom si precvičujú pamäť. 
 
3.2.12. Terapia hrou 

pri nej má klient možnosť bezprostredne a spontánne vypovedať o svojom vnútornom svete aj bez slov 
 
3.2.13. Tréning pamäti 

pomocou tréningu pamäti sa posilňuje zdravé sebavedomie a udržiava sebestačnosť klienta vzhľadom 
k jeho postihnutiu 
 
 
4.  Prehľad uskutočnených podujatí a kultúrnych akcií v roku 2018 
 
JANUÁR 2018 
 
» relaxácia, fyzioterapia, arteterapia, kulinoterapia, ergoterapia, duchovná terapia 
» príprava na karneval a Valentín 
 
FEBRUÁR 2018 
 
» Karneval – deň smiechu, dobrej zábavy, rôznych masiek 
» Deň v znamení sŕdc – 14. februára sme oslavovali sviatok zaľúbených, vytvorili sme si Valentínky, rozdali 
valentínsku poštu, celý deň bola u nás „srdiečková nálada“ 
» Predstavenie „Medovníkový domček“ -  zavítali ku nám žiaci zo Špeciálnej základnej školy v Bánovciach 
and Bebravou, Archákom zahrali krásne divadielko o Medovníkovom domčeku, spolu so žiakmi navštívil Archu 
i riaditeľ Špeciálnej základnej školy Mgr. Miroslav Poruban. 
» Príprava na Veľkú noc – Medovníčky – pečenie a zdobenie veľkonočných medovníkov v tvare vajíčok, 
kuriatok, zajačikov. 
» Maľované tričká – tvoríme si tričká plné farieb, kvetov, motýľov, klienti si rozvíjali jemnú motoriku, fantáziu, 
predstavivosť. 
» Výstava výtvarných prác – klienti navštívili  Mestskú knižnicu Ľudovíta Štúra, konala sa tam výstava 
„Výtvarných prác – Svet malého škôlkara“ 
» Miroslav Marko – Klientov Archy navštívil priateľ Miroslav Marko, ktorý im priniesol dary. 
» Teta SISI – Archu navštívila teta Sisi a predstavila klientom svoju krásnu tvorbu, tradičné slovenské maľované 
kraslice. Klienti spoločne s personálom sa učili maľovať kraslice. Teta Sisi spravila radosť všetkým svojou 
návštevou i svojím talentom. 
 
MAREC 2018 
 
» Realizácia terapií, rozvoj jemnej motoriky, pohybových  a pracovných zručností. 
» Návšteva Naďky Zaťkovej 
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» Šikovné varešky – klienti sa zapojili do tvorivých zručností, spolu s personálom si pripravili zeleninové 
muffiny. 
» Program Nadácie pre deti Slovenska a poisťovne Kooperativa – klienti si vytvorili preventívnu pomôcku – 
pexeso, o veciach  a predmetoch, ktoré sú pre nich nebezpečné, na besede si rozprávali prečo je pre nich 
nebezpečná horúca voda, ostré predmety, rozliata voda, elektrika. 
 
APRÍL 2018 
 
» Kulinoterapia – spoločne sme si pripravili fašírky, 
» Arteterapia -  tvoríme, striháme, lepíme, vystrihujeme, 
» Dramatoterapia – nacvičujeme program na Deň Matiek, 
» Fytoterapia a gardenterapia - spoločne si sadíme kvetinky, 
 
MÁJ 2018 
 
» Stromček – klienti si spoločne s personálom vonku vytvorili stromček so stuhami 
» Jarná brigáda – aj pomoc v záhradke či záhrade je veľmi potrebná a dôležitá pre našich klientov, ktorí sadili 
rôzne druhy kvetiniek a zeleninu. 
» Koláč so zeleninou a syrom – kulinoterapia 
» Zeleninový šalát – kulinoterapia 
» Arteterapia – tvoríme srdiečka 
» Relaxácia, oddychovanie v tráve, šikovné varešky, rôzne podoby športu –  
» Deň Matiek – príhovor mamám, malé tanečné vystúpenie, básničky, scénka, s láskou vyrobené darčeky, to 
všetko si pripravili naši klienti ich mamám ako poďakovanie za všetko čo pre nich robia 
» Nadácia NDS a KOOPERATIVA  2018 – športujeme bezpečne – vďaka Nadácií Kooperativa sa naši klienti 
učili čo je to fair play, znamená to rešpektovanie iných a súťaženie v správnom duchu. 
» Deň Archákov 2018 – deň našich Archákov bol plný farebných bubliniek, smiechu, zábavy, radosti, 
súťaženia, sladkých a ovocných odmien, 
» Cesta rozprávkovým lesom 2018 – toto krásne podujatie zorganizovala MŠ Hronského v Bánovciach and 
Bebravou 
» Celé Slovensko číta deťom 2018 – naši Archáci ukázali že vedia čítať,  
» Majka z Mary Kay 2018 – arteterapia – Majka priniesla Archákom ovocie, pastelky, lepidlá, sladké maškrty, 
krásny obraz, svoj čas a dobrú náladu 
» Rozprávky v Mestskej knižnici Ľudovíta Štúra -  tentorazt sa v Mestskej knižnici konala výstava, po 
prehliadke si klienti pozreli 2 rozprávky 
» Cvičíme s NDS a poisťovňou Kooperativa 2018 – vďaka Nadácií pre deti Slovenska a poisťovne 
Kooperativa  môžeme cvičiť s balančnými podložkami, aerobic ballom a neoprenovými činkami 
 
JÚN 2018 
 
» Terka a Sonička z Mary Kay 2018 – Archu navštívili kamarátky z Mary Kay, spoločne s personálom si 
vytvorili farebných motýľov 
» Čítanie s Osmijankom 2018 – Mestská knižnica opäť zorganizovala podujatie, tentokrát Čítanie 
s Osmijankom 
» Mladý záchranár 2018 - Miestny spolok Slovenského Červeného kríža v Bánovciach nad Bebravou 
realizoval dňa 20.06.2018 v priestoroch DSS – Archa, n. o. súťaž „Mladý záchranár“. Súťaže sa zúčastnili klienti 
a personál DSS, členky SČK. Aj ľudia s rôznym postihnutím sú schopní naučiť sa jednoduché úkony a v 
prípade potreby dokážu poskytnúť prvú pomoc. V tejto súťaži sa neurčovalo prvé, resp. druhé miesto. Za úsilie 
a snahu pomôcť boli odmenení všetci pohostením, diplomom a balíčkom. Naša vďaka patrí všetkým členkám 
SČK, MUDr. Hoffmannovej a MUDr. Slamkovej Erika Slamková, 
» Gardenterapia, fytoterapia a arteterapia s ergoterapiou 2018 - vytvárame si kvetináče a sud na plasty 
(učíme sa triediť odpad). Sadíme bylinky a kvety: nechtík, medovka, oregano, mäta, levanduľa, alchemilka, 
šalvia, petúnie, fialky, 
» Posledný školský deň v Arche - maľovalo sa na tvár, tancovalo, spievalo. Kto poslúchal  počas 10 
mesiacov, dostal pochvalu, sladkú aj ovocnú odmenu 
 
 
JÚL 2018 
 
» Karaoke, spev a tanec – prázdniny sa začali v duchu tanca, spevu a zábavy 
» Natálka a Paulínka – trávia s Archákmi leto, pomáhajú im, cvičia s nimi, tvoria 
» Prechádzka, beseda v prírode – prechádzku v jedno júlové poobede sme si spojili s rozhovormi v prírode 
» Smotanová torta s ovocím – kulinoterapia – vďaka Nadácií pre deti Slovenska a poisťovne Kooperativa si 
naši klienti pripravili tortu, 
» Slivkový koláč – kulinoterapia – opäť vďaka Nadácií pre deti Slovenska a poisťovni Kooperativa 
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» Nákup – kulinoterapia – Nadácia pre deti Slovenska a poisťovna Kooperativa nám pomohli zakúpiť nové 
pomôcky na varenie a pečenie 
» Naďka a 3 nové lavičky – vďaka poslankyni Nadežde Zaťkovej mesto Bánovce nad Bebravou dalo osadiť 3 
nové lavičky do priestorov DSS Archa, lavičky budú slúžiť pri na rôzne aktivity, terapie, posedenia. 
» Nadácia pre deti Slovenska a Hodina deťom 2018 – tento projekt bol zameraný na pohybové aktivity, 
relaxáciu, starostlivosť o kvety, varenie, tvorenie, prácu. Ďakujeme NDS a Hodine deťom, že môžeme učiť a 
rozvíjať rôzne zručnosti u našich klientov. 1. časť je zameraná na pohybové aktivity. 
» Nadácia Volkswagen Slovakia - pexeso – vďaka tejto nadácií môžeme aj tento rok pokračovať v našich 
preventívnych pomôckach zameraných na "bezpečnosť na ceste". Finančné prostriedky boli použité na 
arteterapeutcké pomôcky.  
» Nadácia Orange 2018 - bryndzové pečivo– vďaka nadácií Orange môžeme realizovať  kulinoterapiu - 
bryndzové koláčiky. Klienti sa s pomocou a slovným dohovorom personálu, učili vykrajovať, šľahať, miešať atď. 
Z finančných prostriedkov boli zakúpené pomôcky na kulinoterapiu. "Tento projekt sa uskutočnil vďaka 
programu spojme sa pre dobú ves 2018 Nadácie Orange"  
» Nadácia Orange 2018 – slivkové koláče s tvarohom - Celá terapia sa vykonávala s pomocou a slovným 
usmernením personálu. Pomôcky na kulinoterapiu boli zakúpené z finančných prostriedkov od Nadácie Orange. 
Učili sme sa pracovať aj s elektrickým šľahačom..."Tento projekt sa uskutočnil vďaka programu spojme sa pre 
dobrú vec 2018 Nadácie Orange"  
» Nadácia Orange  - muškáty– vďaka nadácie Orange sme kúpili pomôcky na fytoterapiu a gardenterapiu - 
sadili sme muškáty. Celá terapia sa realizovala s pomocou personálu. "Tento projekt sa uskutočnil vďaka 
programu spojme sa pre dobú ves 2018 Nadácie Orange"  
» Nadácia pre deti Slovenska a Hodina deťom 2018 – kvety a bylinky – projekt bol zameraný je na 
starostlivosť o kvety a bylinky. Z finančných prostriedkov boli zakúpené pomôcky a potreby na fytoterapiu a 
gardenterapiu, napr. rôzne kvetináče, zemina, priesady byliniek a kvetov, hnojivo. 
» Nadácia pre deti Slovenska a Hodina deťom 2018 - rámiky na foto - ďalšia časť projektu s NDS a Hodina 
deťom bola zameraná na arteterapiu, konkrétne dekoračné predmety. V tomto prípade to boli rámiky na foto, 
ktoré sme si ozdobiliZ finančných prostriedkov boli zakúpené napr. rámiky, lepidlá, štetce, rôzne trblietky, 
motýliky, vtáčiky atď. Aktivitu realizovali študentky Natálka a Paulínka, ktoré klientom pomáhali a slovne ich 
usmerňovali. 
» NDS a Hodina deťom 2018 - zeleninový šalát s tuniakom - urobili sme si zeleninový šalát s tuniakom. » 
Rozprávali sme sa o rôznych druhoch zeleniny. Kulinoterapia sa vykonáva s pomocou a slovným dohovorom 
personálu. 
» Nadácia Orange 2018 - uhorkový šalát - umývali a očistili sme si uhorky, na strúhadle postrúhali, dochutili 
pochutinami a zjedli.  
» Nadácia Orange 2018 - starostlivosť o kvety a bylinky – keďže sme si zasadili bylinky a kvety, treba sa o 
ne aj postarať. Polievame ich, hnojíme atď...Terapia sa vykonáva s pomocou a slovným dohovorom personálu. 
» Nadácia Orange 2018- perník so slivkami - urobili sme si perník so slivkami. Z finančných prostriedkov boli 
zakúpené pomôcky a materiál na túto terapiu. 
» Nadácia Orange 2018 - mandala a farebné kriedy – tentokrát sme s Nadáciou orange mali arteterapiu, 
konkrétne prácu s mandalou a farebnými kriedami.  
» Nadácia Orange 2018 - trblietavý morský svet – opäť sme mali arteterapiu -  prácu s papierom a 
trblietkami, vznikol nám farebný morský svet.  
» Nadácia Orange 2018 - banánové jednohubky - ďalší projekt realizovaný vďaka podpore Nadácie Orange, 
mali sme kulinoterapiu- banánové jednohubky.  
» Nadácia Orange 2018 - cesnakové jednohubky – ďalšia kulinoterapia vďaka Nadácii Orange. Tentoraz 
cesnakové jednohubky. Terapia sa vykonávala s pomocou a slovným usmernením personálu.  
» Nadácia Orange 2018 - farebná zmrzlina - ďalšia časť projektu s Nadáciou Orange arteterapia - papierová 
farebná zmrzlina. Terapia sa vykonávala s pomocou a slovným usmernením personálu.  
» Nadácia Orange 2018 - kapustový šalát s bagetkami -  s Nadáciou Orange sme si tentokrát pripravili  
kapustový šalát s bagetkami. Terapia sa vykonávala s pomocou a slovným usmernením personálu.  
» Nadácia Orange 2018 - dekorácie a práca s papierom – v rámci našej ďalšej arteterapii sme sa venovali  
výrobe dekorácii a prác s papierom. Terapia sa vykonávala s pomocou a slovným usmernením personálu.  
» Nadácia Volkswagen Slovakia - beseda s políciou - v našom projekte s Nadáciou Volkswagen Slovakia 
pokračujeme besedou s políciou. Do Archy Zavítali  páni policajti s "Okresného dopravného inšpektorátu" a 
"Odboru poriadkovej polície" BN. Ďakujeme :-). Učíme sa o bezpečnosti na cestách, chodníkoch. Taktiež o 
nástrahách internetu a mnoho ďalších veci.  
 
AUGUST 2018 
 
» Nadácia SPP - sadíme fialky - vďaka projektu Nadácie SPP klienti v rámci gardenterapie sadili fialky. 
» Nadácia SPP - starostlivosť o kvety - pokračujeme v projekte s Nadáciou SPP. V rámci gardenterapie sa 
naši klienti učia sadiť a presádzať kvety, polievať ich. Z finančných prostriedkov boli zakúpené pomôcky 
» Nadácia SPP - citrónový pohár s ovocím – táto časť bola zameraná na  kulinoterapiu. Klienti sa učili 
miešať, pracovať s odmerkou, elektrickým šľahačom atď. Urobili sme si citrónový pohár s ovocím a šľahačkou. 
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Terapia sa realizovala s pomocou personálu a slovným usmernením. Z finančných prostriedkov boli zakúpené 
pomôcky a materiál na túto terapiu.  
» Nadácia Pontis a Tesco 2018 - práca s farbami Strom – tento projekt sme mohli realizovať vďaka finančnej 
podpore Nadácie Pontis a Tesco. Kúpené boli pomôcky a materiál na arteterapiu.  
» Nadácia Tesco a Pontis 2018-práca s papierom Farebné rakety – táto  arteterapia  bola realizovaná vďaka 
finančnej podpore Nadácie Pontis a Tesco. Tentoraz práca s farebným papierom, lepidlom, nožnicami.  
» Nadácia Pontis a Tesco 2018-práca s lepidlom, papierom Melón - klienti pracovali s lepidlom, farebným 
papierom a perami atď. 
» Nadácia Pontis a Tesco 2018-práca s papierom zakvitnutý kaktus - štvrtá časť arteterapie bola 
realizovaná vďaka finančnej podpore Nadácie Pontis a Tesco. Klienti pracovali s farebným papierom, lepidlami, 
nožnicami, pečiatkami. 
» NDS a Hodina deťom 2018 – starostlivosť o kvety a bylinky -  aj vďaka tomuto projektu a  ich finančnej 
podpore máme v DSS a jeho okolí krásne kvety a bylinky. Starajú sa o ne klienti s pomocou a slovným 
usmernením personálu.  
» NDS a Hodina deťom 2018 – cuketový koláč – kulinoterapia - klienti s pomocou personálu a slovným 
usmernením krájali, šúpali zeleninu, miešali.  
» NDS a Hodina deťom 2018 – zeleninové všeličo - kulinoterapia - s podporou Nadácie pre deti Slovenska a 
Hodina deťom pokračujeme v kulinoterapii, tentoraz je to koláč, ktorý sme si pomenovali zeleninové všeličo.  
» Nadácia SPP – Učíme sa krájať a natierať – projekt realizovaný s podporou Nadácie SPP - klienti sa učili 
krájať a natierať pečivo.  
» Nadácia Volkswagen Slovakia – Kvety a bylinky - vďaka podpore Nadácie Volkswagen Slovakia, sa aj 
naďalej učíme, ako sa starať o kvety a bylinky, učíme sa pracovným návykom, rozvíjame jemnú motoriku rúk a 
prstov, učíme sa starať nielen o seba, vnímame tu krásu okolo nás našimi zmyslami.  
» Nadácia Volkswagen Slovakia – Starostlivosť o kvety - vďaka podpore Nadácie Volkswagen Slovakia sa 
učíme... ako sa starať o kvety, bylinky...polievame ich, zbavujeme odkvitnutých kvetov. 
» Nadácia Pontis a Tesco 2018 - práca s farbami Tekvice - pokračovanie arteterapie vďaka podpore 
Nadácie Pontis a Tesco. Tentoraz sme pracovali s vodovými farbami. 
» Nadácia Pontis a Tesco 2018- Puding s ovocím - vďaka podpore Nadácie Pontis a Tesco sme realizovali 
kulinoterapiu.  Klienti sa učili pracovať s elektrickým šľahačom, bezpečnej práci pri horúcom el. sporáku, učili sa 
esteticky prestrieť stôl.  
» Nadácia SPP 2018 - práca s plastelínou – vďaka projektu s Nadáciou SPP sme realizovali prácu s 
plastelínou.  
» Nadácia SPP 2018 - práca s papierom Kvety -  Archáci strihali, lepili a vytvárali si kvety.  
»  Stolný tenis – Archáci  si zašportovali a zasúťažili. Dostali sme stôl na stolný tenis, rakety, loptičky, 2 fit lopty 
a rôzne iné pomôcky.  
» Učíme sa žehliť - v rámci ergoterapie sa klienti s pomocou, dozorom a slovným usmernením personálu - učili 
žehliť, rozvíjali si jemnú a hrubú motoriku, pracovné návyky.   
» NDS a Hodina deťom 2018 - Rybky, rybky, rybičky - vďaka podpore Nadácie pre deti Slovenska a Hodina 
deťom, naši klienti cvičili svoju jemnú motoriku rúk a prstov, koordináciu pohybov oko - ruka, taktiež sa učili 
trpezlivosti.  
» NDS a Hodina deťom 2018 - golf, luk a šíp, lopta - hýbeme sa aj vďaka podpore Nadácie pre deti 
Slovenska a Hodina deťom. Klienti si vyskúšali hrať golf, strielať s luku, hrali loptové hry.  
 
SEPTEMBER 2018 
 
» Majka a jej prekrásne náramky – do Archy zavítala kamarátka Majka Štefkovič z Mary Kay, ktorá sa 
zúčastnila arteterapie realizovanej vďaka programu Spojme sa pre dobú vec 2018 Nadácie Orange. Pri tejto 
príležitosti priniesla Majka našim Archákom svoje ručne vyrobené prekrásne náramky. Každého jedného ním 
obdarovala.  
» Jeseň a jej podoby s Nadáciou Orange, Majkou a Soničkou - Terapia sa  realizovala vďaka  programu 
Spojme sa pre dobrú vec 2018 Nadácie Orange. Arteterapia bola zameraná na jeseň a jej podoby. Archákom 
okrem personálu DSS - Archa prišli pomôcť aj dievčatá z Mary Kay, Majka a Sonička. Priniesli aj ovocie, 
dobrotky, aj spomínané krásne náramky. 
» Nadácia Volkswagen Slovakia – plnené rožky a pletenky - ďaka podpore Nadácie Volkswagen Slovakia 
realizujeme kulinoterapiu - kde sa učíme pracovať s cestom. Spolu s personálom, ich fyzickou pomocou, 
slovným usmernením aj dozorom, sme si upiekli plnené rožky a pletenky. 
» Kvetinová zábava - s podporou Mesta Bánovce nad Bebravou – s  podporou mesta Bánovce nad 
Bebravou sme realizovali v priestoroch DSS - Archa "Kvetinovú zábavu". A tak všade v tento deň boli farebné 
kvety a včielky. Za zvukov hudby sa tancovalo, spievalo, jedlo i oddychovalo.  
» Čajovňa u dobrých ľudí 1. - s Mestom Bánovce nad Bebravou -  ďalší projekt realizovaný vďaka podpore 
Mesta Bánovce nad Bebravou. Jeho hlavným cieľom bolo naučiť sa - ako správne stolovať, učiť sa estetickému 
cíteniu, slušnému správaniu.  
» Čajovňa u dobrých ľudí 2. - s Mestom Bánovce nad Bebravou - druhá časť nášho projektu realizovaného 
vďaka podpore Mesta Bánovce nad Bebravou, bol zameraný na správne stolovanie, slušné správanie a 
estetické cítenie.  
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» Potulky prírodou – naši Klienti sa boli  prejsť, nadýchať čerstvého vzduchu a pozrieť priehradu a zvieratá 
žijúce v okolí.  
» Nadácia Pontis a Tesco - Baletka - podporou Nadácie Pontis a Tesco sa uskutočnila arteterapia s názvom 
"baletka". Bola to práca s farbami, farebným papierom, trblietkami, nožnicami, lepidlom.  
» Nadácia SPP – Sova -  Archáci si vďaka podpore nadácie SPP vytvárali sovičky. Pracovali s látkami, 
farbami, lepidlom, nožnicami.  
» Výstava komixov Mareka Hrebíčka ml. - dňa 18.09.2018  sa boli klienti pozrieť na "Výstavu komixov 
Mareka Hrebíčka ml.", ktorá sa konala v Mestskej knižnici Ľ. Śtúra v Bánovciach nad Bebravou.  
» NDS a Hodina deťom – Strom a srdiečka - arteterapia vďaka podpore Nadácie pre deti Slovenska a Hodine 
deťom. Archáci si spolu s personálom vytvorili strom s padajúcim lístim, v tomto prípade v tvare srdiečok.  
» Nadácioa Orange – Strom – Archáci si vyrobili strom s podporou Nadácie Orange "Spojme sa pre dobrú 
vec".  
» Nadáciou Pontis a Tesco – Gaštany - arteterapia vďaka podpore Nadácie Pontis a Tesco. Klienti si 
namalovali gaštan a postupne lepili kúsky farebného papiera. 
» Tekvice - arteterapia s Mestom Bánovce nad Bebravou - práca s farbami s názvom "tekvice", sa uskutočnená 
vďaka podpore Mesta BN.  
» Šarkany - arteterapia s Mestom Bánovce nad Bebravou - arteterapia "šarkany" sa realizovala s  podporou 
Mesta BN.  
» Jeseň a jej podoby 2 - s Nadáciou Orange - posledná časť projektu realizovaného vďaka podpore Nadácie 
Orange 2018 "Spojme sa pre dobrú vec". Do DSS prišla aj pani Lucia Piovarči - koordinátorka. Pani Lucia si 
pozrela terapiu klientov s témou "jeseň a jej podoby 2.". Porozprávala sa s klientmi, personálom, patrónkou 
DSS - Archa Naďkou Zaťkovou. 
» NDS a Hodina deťom – Zvonkohra -  v rámci arteterapie naši klienti vytvárali z keramickej modelovacej 
hmoty KERAplast  krásnu zvonkohru. 
» Šarkany z ústrižkov novín - s Mestom BN, druhá časť arteterapie s podporou Mesta Bánovce nad Bebravou 
na tému - šarkany. Tentoraz klienti pracovali s kúskami novín, časopisov, lepidlom, špagátom.  
» Strašiak so šarkanom - s Mestom BN, tretia časť arteterapie s podporou Mesta Bánovce nad Bebravou - na 
tému šarkany. Klienti si s pmocou personálu vystrihovali jednotlivé časti, ktoré neskôr lepili na výkres - vznikol 
obrázok strašiaka so šarkanom.  
» Nadácia Volkswagen Slovakia – Jablkový koláč 1 a 2 -  pokračujeme v našej kulinoterapii. Upiekli sme si 2 
koláče s jablkami.  
»  Nadácia Volkswagen Slovakia – Jablká v župane -  podporou Nadácie Volkswagen Slovakia sme si upiekli 
"jablká v župane". Učili sme sa ich šúpať, krájať, obaľovať. 
 
OKTÓBER 2018 
 
» Folklórne dopoludnie spevu a tanca v ZSS - Harelkýn Topoľčany – 11.10. 2018 sa Archa zúčastnila 
folklórneho dopoludnia. Našu Archu reprezentovali Katka a Miško. 
» Naša návšteva v SED – Kšinná - 16.10. sme boli na návšteve v Stredisku evanjelickej diakonie – Domov 
sociálnych služieb pre seniorov. Naše zariadenie reprezentovali Miško a Filipko. 
» Naučme sa žiť spoločne - rozprávka v Mestskej knižnici Ĺ. Štúra – 17.10. 2018 sme zavítali do knižnice LŠ 
a pozreli sme si rozprávku „OzieBOO! Naučme sa žiť spoločne. 
» Strašiaci z papiera arteterapia - vytvorili sme si strašiakov z papiera. Strihali sme, trhali papier, lepili, kreslili.  
» Dáždniky 3x inak – arteterapia - práca s farbami, farebným papierom, lepidlom, nožnicami. Nácvik jemnej 
motoriky a koordinácie oko ruka.  
» Bratia kapucíni Tomáš a Karol - návšteva bratov kapucínov Tomáša a Karola u nás. Spolu s nimi pán farár 
Milan Jánoš z farnosti Malá Hradná.  
 
NOVEMBER 2018 
 
» Tvoríme z listov – arteterapia - práca s prírodným materiálom - listami, lepidlom. 
» Predvianočný bazárik - dňa 28.11.2018 sa konal v priestoroch DSS - Archa "Predvianočný bazárik". Vo 
vstupnej hale návštevníkov čakalo malé občerstvenie v podobe voňavých koláčikov, medovníkov, praclíkov, 
zákuskov. Všade bolo cítiť predvianočnú atmosféru. V spoločenskej miestnosti už čakali na všetkých výrobky 
našich zamestancov a Archákov. Navštívili nás rodičia a príbuzní našich Archákov, ľudia z BN a okolia, ale i z 
iných miest a dedín. Čas si našli napr. aj: nová pani primátorka p. Rudka Novotná, naše patrónky Naďa 
Nadenka a Jarmila Mikulová, členky SČK. 
» Fyzioterapia, relaxácia 
» Ergoterapia 
 
DECEMBER 2018 
 
» Snehuliaci – arteterapia – práca s vodovými farbami, farebným papierom a vatou. 
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» Mikuláš a ozdobovanie stromčekov s Mary Kay – do  DSS - Archa zavítali kamarátky z Mary Kay - 
Sonička  a Majka Priniesli ovocie a sladkosti, no hlavne dobrú náladu. Spolu s našimi Archákmi a personálom 
ozdobili stromčeky, vytvorili ozdoby a zaspievali si koledy.  
» Mikulášske čapice – arteterapia – práca s vodovými farbami, lepidlom a bavlnkou. 
» Mikuláš a koledy so SČK – tento rok prišli do Archy doktorka Hoffmanová a aj členky slovenského 
červeného kríža, i Marek Kasala. Celá Archa si spievala vianočné koledy. 
» Mikuláš v Arche – Mikuláš v Arche už po 3x. Bolo veru veselo. Za dobré správanie Mikuláš podaroval 
balíček ovocia a adventný kalendár každému, koho anjel z knihy prečítal. Prišla aj Naďka Zaťková Jarmila 
Mikulová - naše patrónky, priniesli ovocie a sladkosti. O dobrú náladu sa postaral aj p. Marek Kasala - svojim 
pekným vinšom a harmonikárka pani Chromíková svojím hraním a spevom.  
» SED-Kšinná "Vianočný program" - dňa 07.12.2018 zavítali naši Archáci do STREDISKA EVANJELICKEJ 
DIAKÓNIE - Kšinná. Babičkám a deduškovi, personálu SED sme prišli popriať krásne, pokojné, požehnané a 
láskou naplnené sviatky. Náš Domov sociálnych služieb reprezentovali Miško a Majka. 
» ZSS - Harlekýn Topoľčany "Vianočné pečenie a tvorenie"Albumy ZSS - Harlekýn Topoľčany "Vianočné 
pečenie a tvorenie" - dňa 11.12.2018 sme boli v ZSS - Harlekýn v Topoľčanoch. Naši reprezentanti Matej 
a Michal ukázali že sú šikovní pri pečení vianočných koláčikov.  
» Vianočné posedenie pre priateľov DSS - Archa - dňa 12.12.2018 naši Archáci predviedli svoje "Vianočné 
vystúpenie". Do DSS - Archa boli pozvaní hostia, ktorým je sociálna oblasť blízka, resp. DSS - Archa pomáhajú,  
Naďa Zaťková, Jarmila Mikulová, Iveta Duchoňová-Lukáňová, Gabriela Ďurinová, Jana Záhumenská, Soňa 
Kšinská, Marek Kasala atď. 
» Vianočná besiedka pre rodičov - aj 13.12.2018 sa v priestoroch DSS - Archa vystupovalo. Naši Archáci 
predviedli svoj "Vianočný program" pred svojimi rodičmi, rodinou.  
» Náš priateľ a jeho dary – priateľ našich klientov Miroslav Marko tento rok v predvianočnom období navštívil 
DSS - Archa a podaroval našim Archákom dary: rôzne koláčiky, čaje, pomôcky atď.  
» Gábor spol s. r. o. v DSS - dňa 18.12.2018 zavítali do DSS - Archa dualisti a pani majsterky zo spoločnosti 
Gábor spol. s. r. o. BN. Priniesli našim klientom darčeky a dobrú náladu. Všetci si spolu zaspievali koledy, 
zatancovali. 
» Vystúpenie v Centre soc. služieb v BN – naši klienti predviedli v CSS babičkám a deduškom vianočný 
program. 
» Kapustnica - dňa 19.12.2018 sme si v DSS - Archa všetci spoločne sadli k sviatočnému stolu. Pomodlili sme 
sa, zaspievali si koledy, zjedli voňavú kapustnicu, medovníčky, pozerali rozprávku.  
» Šikovné varešky – chlebíčky - počas kulinoterapie  si klienti spoločne urobili - chlebíčky.  
» Darčeky - Vianoce – naši Archáci dostali na Vianoce rôzne dary, knihy, opamolvánky, rôzne potreby na 
terapie, vďaka Nadácií Orange a DSS Archa, Natália Haneková, Paulína Streicher, Renáta Streicher.  
 
 
Po celý rok 2018: 

❖ zveľaďujeme exteriér aj interiér v DSS – klienti, personál, aj rodičia klientov 
 

❖ každý mesiac oslavujeme meniny a narodeniny klientov  
 

❖ zorganizovali sme Skrášľovacie popoludnia pre klientky, ich matky, sestry, opatrovateľky ako aj 
personál – charitatívna akcia MARY KEY 

 
❖ navštívili sme divadelné a filmové predstavenia v Bánovciach nad Bebravou  

 
❖ zorganizovali sme spoločné stretnutia rodičov a ich detí v ich domácom prostredí 

 
 
 
5. Poskytnutie dotácii 

 
 5.1. Dotácie z 2% podielu zaplatenej dane 

Nezisková organizácia Archa bola aj v roku 2018 zapísaná v registri neziskových organizácií a bola tak 
ako právnická osoba oprávnená na prijímanie 2%-ného podielu zaplatenej dane z príjmu fyzických 
a právnických osôb za zdaňovacie obdobie roku 2017. V tejto súvislosti patrí poďakovanie všetkým fyzickým 
a právnickým osobám, ktorým nie sú problémy zdravotne znevýhodnených ľudí ľahostajné a ktorí nás týmto 
spôsobom podporili.  

 
 
5.2. Projekty 
 

» Nadácia pre deti Slovenska a poisťovňa Kooperatíva = 410,00€ 
» Nadácia Volkswagen Slovakia = 550,00€ 
» Nadácia SPP = 750,00€ 



 12 
 

» Nadácia pre deti Slovenska a Hodina deťom = 450,00€ 
» Nadácia Tesco a Pontis = 300,00€ 
» Mesto BN = 440,00€ 
 

 
6. Ročná účtovná závierka a zhodnotenie základných údajov v nej obsiahnutých 
 

V súlade s § 4 ods. 2 zákona č. 431/2002 Z. z. o účtovníctve v platnom znení  Archa, n.o. účtuje v sústave 
jednoduchého účtovníctva.  
 
Účtovná závierka je výsledným produktom účtovnej uzávierky. Príprava a zostavenie účtovnej závierky sa 
skladá z 3 etáp : 
1 etapa: prípravné práce – sem patrí  zúčtovanie všetkých účtovných prípadov za daný rok do 

peňažného denníka, vykonanie inventarizácie majetku a záväzkov a zaúčtovanie uzávierkových 
účtovných operácií 

2 etapa:  uzatvorenie účtovných kníh t.j. účtovná uzávierka  
3 etapa: zostavenie účtovných výkazov t.j. účtovná závierka 
 
Účtovná uzávierka predstavuje sústavu  výstupných informácií z bežného účtovníctva. Na základe účtovnej 
závierky Archa, n. o. zostavuje Výkaz o majetku a záväzkoch a Výkaz o príjmoch a výdavkoch. Tieto 
výkazy tvoria účtovnú závierku v jednoduchom účtovníctve a sú súčasťou daňového priznania dani 
z príjmov. 

 
 

6.1. Výrok audítora k ročnej účtovnej závierke 
 

Správa nezávislého audítora tvorí Prílohu č. 1. 
 

 
6.2. Prehľad o peňažných príjmoch a výdavkov 
 

 Príjmy (v EUR) Výdavky (v EUR) Zostatok k 31.12.2018 

Celkom 211 193,88 € 201 678,17 € 9 515,71 € 

 
 
6.3.  Stav a pohyb majetku a záväzkov organizácie 
 
Stav aktív k 31.12.2018 predstavuje sumu 393 148,10 Eur a stav pasív sumu 300,00 Eur. 
 Z toho: 
dlhodobý majetok : 357 767, Eur 
finančný majetok: 35 380,85 Eur 
oprávky dlhodobého hmotného majetku: 11 121 Eur 
krátkodobé záväzky: 0,00 Eur 

 
 
7. Zmeny a  zloženie organizácie 
 

V roku 2018 nedošlo k žiadnym zmenám orgánov neziskovej organizácie Archa. 
 
 
8. Význam DSS Archa a doterajšie výsledky činnosti pre klientov a ich rodiny 

Rodičia zdravotne znevýhodnených detí a mladých ľudí v meste Bánovce nad Bebravou a v jeho 
blízkom okolí už niekoľko rokov pociťovali sociálnu izoláciu svojich detí po skončení prípravy na povolanie. 
Dospeli k záveru, že potenciál, ktorý vložili do integrácie svojich detí, neprinášal očakávaný výsledok. Z tohto 
dôvodu bola založená nezisková organizácia Archa, ktorá prevádzkuje DSS Archa. Uľahčila tak život rodinám 
so zdravotne znevýhodnenými členmi a napomohla im pri postupnom začleňovaní sa do majoritnej spoločnosti 
a spoločenského života.  
 

Klienti navštevovali DSS Archa s veľkou radosťou a potešením, o čom svedčí aj fakt, že do jednotlivých 
činností sa počas pobytu v ňom vždy s chuťou zapájali a získavali mnohé vedomosti, praktické skúsenosti 
a zručnosti, ktoré využívajú v každodennom živote ako ľudia bez handicapu.  
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9. Spolupráca 
9.1.  Inštitúcie, organizácie a subjekty 
 
❖ Ministerstvo pôdohospodárstva a rozvoja vidieka Slovenskej republiky, Bratislava 

❖ Policajný zbor Slovenskej republiky, Bánovce nad Bebravou 

❖ Hasičský a záchranný zbor SR, Okresné riaditeľstvo Bánovce nad Bebravou 

❖ Trenčiansky samosprávny kraj, Trenčín 

❖ Nitriansky samosprávny kraj, Nitra 

❖ Okresný úrad Trenčín 

❖ Mestský úrad Bánovce nad Bebravou 

❖ Okresný úrad Bánovce nad Bebravou 

❖ Mestské kultúrne stredisko v Bánovciach nad Bebravou 

❖ Mestská knižnica Ľudovíta Štúra v Bánovciach nad Bebravou 

❖ Úrad práce, sociálnych vecí a rodiny Partizánske, pracovisko v Bánovciach nad Bebravou 

❖ CSS – Bánovce nad Bebravou v Bánovciach nad Bebravou  

❖ Farský úrad ev. cirkvi a. v. Horné Ozorovce  

❖ Rímsko-katolícky farský úrad Malá Hradná 

❖ SČK v Topoľčanoch a pobočka SČK v Bánovciach nad Bebravou 

❖ PBI, s. r. o., Bánovce nad Bebravou  

 

9.2. Dobrovoľníci 

❖ Členky OK SČK v Bánovciach nad Bebravou 

❖ Mgr. Renáta Madzinová – duchovná terapia - evanjelické náboženstvo 

❖ Mgr. Milan Jánoš – duchovná terapia - katolícke náboženstvo, sviatosti zmierenia 

 
9.3. Patróni 
 
1.patrónka - je ňou poslankyňa a riaditeľka Domu kultúry v Bánovciach n. B. p. Nadežda Zaťková 

2.patrónka – je ňou riaditeľka Mestskej knižnice Ľ. Štúra v Bánovciach n. B.  p. Jarmila Mikulová 

  Kto je to patrón? Patrón je človek, ktorý pomáha, podporuje, začleňuje klientov do spoločenského, resp. 
kultúrneho života mesta, čím napomáha k ich integrácii. A toto naše patrónky robia.  

 

 
10. Záver  

 
Nezisková organizácia Archa poskytujúca všeobecne prospešné služby a prevádzkujúca DSS Archa 

svojou existenciou dáva nielen mestu Bánovce nad Bebravou, ale aj jeho širokému okoliu na vedomie potrebu 
a nutnosť integrácie ľudí so zdravotným znevýhodnením už len preto, aby si spoločnosť ako celok uvedomila, 
že aj ľudia so zdravotným znevýhodnením sú neoddeliteľnou súčasťou spoločnosti a žijú medzi nami.  

DSS Archa dokázal už 14. rok v pozitívnom slova zmysle zmeniť život niekoľkým zdravotne 
znevýhodneným deťom a mladým ľuďom a ich rodinám, ktoré sa musia boriť s problémami a starosťami, ktoré 
im ich život každodenne prináša.  
 
 
V Bánovciach nad Bebravou, dňa 06. 03. 2019 

   
 

          
            

.........................................................   ..................................................... 
                   Emília Danková            Mgr. Renáta Streicher 
 predseda správnej rady Archa, n. o.     štatutárny zástupca Archa, n. o.  


